



MESTNA OBČINA MARIBOR
ŽUPAN

Ulica heroja Staneta 1, 2000 Maribor,
www.maribor.si, email: mestna.obcina@maribor.si



GMS - 215

Številka: 34000-3/2015 - 12
Datum: 8. 1. 2016

MESTNI SVET
MESTNE OBČINE MARIBOR

**ZADEVA: PREDLOG ZA OBRAVNAVO NA 13. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA
MESTNE OBČINE MARIBOR**

- NASLOV GRADIVA:** Možnosti vzpostavitve velikih namakalnih sistemov na območju Mestne občine Maribor - informacija
- GRADIVO PRIPRAVIL:** Uroš Neudauer, svetovalec specialist za področje namakanja, Kmetijsko gozdarski zavod Ptuj in Urad za gospodarske dejavnosti
- GRADIVO PREDLAGA:** dr. Andrej Fištravec, župan
- POROČEVALEC:** Uroš Neudauer, svetovalec specialist za področje namakanja, Kmetijsko gozdarski zavod Ptuj
- PREDLOG SKLEPA:** **Mestni svet Mestne občine Maribor se je seznanil z informacijo o možnosti vzpostavitve namakalnih sistemov na območju Mestne občine Maribor. Mestni svet Mestne občine Maribor podpira možnost, da Mestna občina Maribor financira namakalne sisteme na območju občine.**

dr. Andrej FIŠTRAVEC
župan Mestne občine Maribor



MESTNA OBČINA MARIBOR
MESTNA UPRAVA
URAD ZA GOSPODARSKE DEJAVNOSTI
Sektor za gospodarstvo

Številka: 34000-3/2015

Datum: 8. 1. 2016

PODPISNI LIST

PREDLOGA ZA OBRAVNAVO NA 13. REDNI SEJI MESTNEGA SVETA

MESTNE OBČINE MARIBOR

Naslov gradiva:	Možnosti vzpostavitve velikih namakalnih sistemov na območju Mestne občine Maribor
Priloge gradiva (navedba morebitnih prilog):	<ol style="list-style-type: none">1. Informacija o možnosti vzpostavitve velikih namakalnih sistemov na območju Mestne občine Maribor2. Povezava na Uredbo o izvajanju ukrepa naložbe v osnovna sredstva in podukrepa podpora za naložbe v gozdarske tehnologije ter predelavo, mobilizacijo in trženje gozdarskih proizvodov iz PRP RS za obdobje 2014 – 2020 (Ur. l. RS, št. 104/2015): http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2015-01-4132

Pregledali in parafirali:

Podpisniki	Ime in priimek podpisnika	Pristojen organ	Datum	Podpis tistega, ki podpiše oz. parafira
Gradivo pripravil-a:	Uroš Neudauer, svetovalec specialist za področje namakanja	Kmetijsko gozdarski zavod Ptuj	8. 1. 2016	
Gradivo pregledal-a vodja organa in morebitni vodja NOE:	Petra Klarič, višja svetovalka za kmetijstvo Mag. Ryan Hartner, vodja urada	UGD	8. 1. 2016	
Gradivo usklajeno s pristojnimi organi (če je gradivo pripravljeno izven MOM):				
Dodatni pregled na predlog pripravljavca				

Gradivo prejela služba MS v fizični in elektronski obliki	Rosana Klančnik	Služba za delovanje mestnega sveta		
---	-----------------	------------------------------------	--	--

Gradivo pregledal direktor MU	Darko Fras, univ.dipl.prav.	Kabinet župana		
Gradivo podpisal župan:	Dr. Andrej Fištravec	Kabinet župana		

Možnosti vzpostavitve velikih namakalnih sistemov na območju Mestne občine Maribor – informacija

Program razvoja podeželja 2014 -2020 (PRP) je skupni programski dokument Slovenije in Evropske komisije, ki predstavlja programsko osnovo za črpanje finančnih sredstev iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP). Tako PRP ponuja možnost, da se lahko v okviru ukrepa 4.3, sofinancira izgradnja velikega namakalnega sistema, ki je podprt do 100 % iz sredstev EKSRP. Podpora je namenjena naložbam v izgradnjo in dograditev velikih namakalnih sistemov, vključno z izgradnjo vodnih virov v skladu s predpisi, ki urejajo kmetijska zemljišča, brez namakalne opreme. Trenutno je poteka izgradnja cca. 4000 ha namakalnih sistemov v Sloveniji, kjer so v večinski meri investitorji občine.

Namakalni sistemi prispevajo k večji produktivnosti, ekonomski in okoljski učinkovitosti ter povečanju odpornosti na podnebne spremembe. Glavni cilj namakanja je zagotavljanje stabilne pridelave v kmetijstvu.

Zaradi vedno pogostejših klimatskih sprememb so okoliški kmetovalci na območju Mestne občine Maribor začeli razmišljati, o izgradnji velikega namakalnega sistema, predvsem na območju Zrkovci – Dogoš in na območju Limbuša.

Zaradi zgoraj navedenega so kmetovalci predlagali, da bi s pomočjo Mestne občine Maribor, ki bi se prijavila na javni razpis Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, za izgradnjo velikih namakalnih sistemov, ki bo predvidoma v mesecu juniju 2016. S pomočjo omenjenih sredstev bodo zgradili novo črpališče in primarni vod do vsake parcele z hidrantom, kjer bi se namakalo. Omenjena kapaciteta zajema omogoča namakanje cca. 150 do 200 ha kmetijskih površin na območju Zrkovci – Dogoš.

Namakali naj bi se trajni nasadi (drevesnica), njive in travniki. Okvirna priznana vrednost investicije brez splošnih stroškov znaša, ob zgornji priznani vrednosti 7.500 EUR/ha, kar bi znašalo skupaj za 150 ha 1.125.000 EUR brez DDV in dodatno do 10% vrednosti za splošne stroške 112.500 EUR splošnih stroškov (PGD, PZI, PID, PVO, vloga za JR, zahtevke za izplačilo). Skupna najvišja vrednost investicije bi torej znašala 1.237.500 EUR brez DDV oz. 1.509.750 EUR z DDV. Vrednosti so najvišje možne vrednosti po javnem razpisu. Dejanska vrednost bo pridobljena, ko bo izveden projekt za izvedbo. V povprečju se gibljejo cena za enak sistem nekje v vrednosti 4.500 do 5.000 EUR / ha. Omenjena vrednost bi bila v celoti podprta s strani sklada EKSRP. Drugi stroški pri omenjeni investiciji niso predvideni. Predvidena realizacija je december 2016 in do koca leta 2017. Možno je pridobiti predplačilo (v enem mesecu po izdaji odločbe) v višini 30 % na podlagi bančne garancije, kar znaša 371.250 EUR. Predplačilo je izplačano pred začetkom investicije. Navedeni izračuni so okvirni, saj še niso podali vlog vsi zainteresirani (zakupniki kmetijskih zemljišč Sklada kmetijskih zemljišč RS,...). Vložitev zahtevka na ARSKTRP v letu 2017.

Poudariti bi želeli, da lahko pričakujemo, da je sedaj zadnja možnost za pridobitev do 100 % sofinanciranja za namen velikih namakalnih sistemov s strani EKSRP.

V kolikor bo Mestna občina Maribor podprla izgradnjo namakalnih sistemov na območju občine bi morala zagotoviti sredstva za splošne stroške v proračunu občine za leto 2016, in sicer v okvirni višini 112.500 EUR in sredstva za izgradnjo velikega namakalnega sistema v letu 2017, v višini okoli 1.372.500 EUR.

Konec decembra je bila sprejeta Uredba o izvajanju ukrepa naložbe v osnovna sredstva in pod ukrepa podpora za naložbe v gozdarske tehnologije ter predelavo, mobilizacijo in trženje

gozdarskih proizvodov iz PRP RS za obdobje 2014 – 2020 (Ur. l. RS, št. 104/2015), ki je podlaga za pripravo javnega razpisa za dodeljevanje pomoči za velike namakalne sisteme. <http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2015-01-4132>

Ekonomska opravičljivost namakalnega sistema Zrkovci

Kmetijska zemljišča, na katerih se bo gradil namakalni sistem so ob pomanjkanju padavin praviloma vsako leto izpostavljena posledicam suše. Lega kmetijskih zemljišč je v neposredni bližini Dravskega kanala, kar predstavlja izredno dobro možnost koriščenje razpoložljive vode za namakanje.

Kmetijska zemljišča so lahka, plitva in prodnata, ki so podvržena suši. Takšna tla so tudi primerna za namakanje kmetijskih kultur na njivskih površinah. Proizvodnjo na njivskih površinah potem ko imamo zagotovljen namakalni sistem lažje prilagodimo in izboljšamo ekonomiko pridelave.

Uporabniki zemljišč imajo v svoji pridelavi vključene različne kulture od žit, okopavin, vrtnin plodovk do solatnic in drugih vrst zelenjave.

Zagotovitev namakalnega sistema na teh površinah je pomembna tudi zato, da se zagotovi stabilna in kvalitetna pridelave in s tem zagotovljena dobava kvalitetnih pridelkov, kar je izredno pomembno pri trženju kmetijskih pridelkov, saj je le tako zagotovljena nemotena oskrba trgovcev z kmetijskimi pridelki. Na teh parcelah bomo lahko tudi spremljali podnebne parametre in gibanje vlage v tleh in količino padavin in izvajali napovedi potreb po namakanju.



Črpališče



Pogled na pridelek čebule pri 36 C